

На Штену!

ОРГАН
Уральского Областного и
Свердловского Окружного
Комитетов ВЛКСМ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Свердловск, ул. В. Ильера, № 12.
ТЕЛЕФОН № 13-23.
Подписная плата:
1 мес.—60 коп. 3 мес.—1 р. 80 к.
6 мес.—3 р. 60 к. 1 г.—7 р. 20 к.

ГОД ИЗДАНИЯ VIII. Суббота, 26 мая 1928 г. № 72 (574)

НА ШТУРМ ВУЗ'ОВСКИХ ТВЕРДЫНЬ!

Рабфаки, техникумы и ВУЗ'ы—это резервуары, откуда наша страна черпает и будет черпать командные кадры нашей промышленности. Необходимость в таких кадрах специалистов, преданных нашему строительству давно назрела.

Переживаемый нами период реконструкции промышленности, ставший перед всем хозяйством задачи рационализации и перевода его на более высокую, техническую базу настоятельно выдвигает этот стержневой вопрос. Без специалиста инженера, без специалистов во всех решительно, областях нашего хозяйства технической революции не сделаешь. Рационализацию промышленности нельзя проводить одним путем энтузиазма рабочих масс, как бы велик он ни был. Нужны кадры высококвалифицированных командиров, которые поведут пролетариат на штурм старой фабрики, старого завода, старого уклада труда.

В свете этих задач вопрос подготовки таких кадров приобретает особое актуальное значение. Этим и объясняется то огромное внимание, которое уделяется этому вопросу 8-й с'ездом комсомола.

Но есть еще одна сторона дела, также ставшая ребром вопрос о специалистах. А именно нам нужны НАШИ специалисты, ПРОЛЕТАРСКИЕ кадры спецов, всей душой преданные нашему строительству. Шахтинское дело—этому лучшее подтверждение.

Вот почему в нынешнюю приемную кампанию нужно приковать внимание всех общественных организаций и в первую очередь комсомола. Нам нужно обеспечить удовлетворительный классовый состав нового приема, дабы окончательно завоевать ВУЗ'овские твердыни.

Очень часто под флагом рабочих и крестьян в ВУЗ'ы пролезают чуждые нам прослойки молодежи. Через густое сито классового пролетарского контроля надо пропустить всех желающих попасть в наши ВУЗ'ы и техникумы.

Значительные кадры рабочей молодежи не попадают в ВУЗ'ы и техникумы из-за слабой общеобразовательной подготовки. В оставшиеся 2 месяца необходимо комсомольским организациям проверить постановку дела в различных школах и курсах, готовящих нашу молодежь в ВУЗ'ы. Улучшение работы этих курсов, школ, борьба за высокую подготовку рабочих ребят, идущих в этом году в наши ВУЗ'ы—вот что должно быть сделано комсомольскими организациями для успешного исхода борьбы за пролетарский ВУЗ, за преданных нам командных кадры промышленности.

СТИХИЙНЫЕ БЕДСТВИЯ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Над Владивостокским округом прошли большие дожди. В некоторых районах выпал снег. Ряд рек вышел из берегов. Наполовину затоплены Спасский, Шмаковский и Ивановский районы.

Сильно пострадали озимые, снежен яровой клин. Возможен недосев 4000 десятин риса, ибо поля находятся под водой. В пострадавшие районы выехала специальная комиссия.

ВЫИГРАЛИ 10 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Выигранный в 10.000 рублей последнего тиража займа индустриализации пал на облигацию, приобретенную двумя сотрудниками Белорусского отделения ГИЗ'а СССР в Минске.

Наступлению фашизма дадим решительный отпор

В воззвании Исполкома МОПР к трудящимся всех стран говорится:

— «В страхе перед поведением трудящихся, международная буржуазия с пещельной жестокостью и пинизмом громит их политические, культурные и профессиональные организации.

Суд фашистской Польши послал на заточку 37 белорусских деятелей.

Вступающее на путь фашизма правительство Австрии намеревается выдать венгерской полиции Беда Куна.

28 мая правительство итальянских чернорубашечников, свирепая клика громит и убийц, правящих при помощи чрезвычайных законов и особых трибуналов, собирается судить 86 деятелей итальянской компартии.

Международный фашизм стремится задуть, обезглавить революционное движение трудящихся. вывести из строя, физически истребить руководящие кадры революции.

Требуйте: отмены чрезвычайных законов и особых трибуналов! Свободы политическим заключенным и ссыльным! Права убежища пролетарским политическим эмигрантам! Протестуйте против каторжных приговоров над Белорусской Громадой!

Злоупотребления в стройбюро Донугля

Закончилось следствие по делу о злоупотреблениях в строительном бюро Донугля. К суду привлекаются свыше 50 строителей, среди них главный инженер стройбюро Кетхутов, его заместитель Стеклер, производители работ и другие.

Во всей работе стройбюро руководствовались принципом строить как можно скорее, не обращая внимания на качество и пригодность жилищ для рабочих. В результате немалые суммы, отпущенные на жилищное строительство Донбасса тратились на плохо оборудованные жилища, негодные, холодные дома, требовавшие чуть ли не на второй день после постройки серьезного ремонта.

„Суд учтет это“ (По телеграфу из Москвы).

Бабенко человек с принципами. Например, он принципиально против расстрела.

— Вам приходилось видеть расстрелы рабочих шахтеров?
— Нет.
— Слышали о них?
— Говорили.
— Может быть вспомните кто расстреливал, кого расстреливали?

Молчание.
— Но помещиков, шахтовладельцев белогвардейцы во всяком случае не расстреливали?

Молчание.
— Значит белогвардейцы расстреливали рабочих?
— Вероятно.
— Тогда объясните ваше отношение к этим расстрелам.
— Отношение, мнется Бабенко, отрицательное. Я вообще смотрю на расстрелы отрицательно.

У непосвященных могло создаться впечатление, что перед судебным столом в лучшем случае политический простак, не умеющий даже соврать как следует. На самом деле Бабенко был активнейшим членом контрреволюционной организации.

Если в Шахтинском районе, как это неоднократно отмечалось, не было настоящего большевистского руководства, не было профессиональной организации, не было по существу подлинной советской власти,

ЧЖАН ЦЗО-ЛИН ПРОДАЕТ КИТАЙ ЯПОНИИ ДИКТАТОР МАНЧЖУРИИ ХОЧЕТ ЗАХВАТИТЬ ВСЬ КИТАЙ

ТОРГУЮТ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ

Чжан Цзо-лин (диктатор Манчжурии) поручил Ян Ю-туну заключить тайное соглашение с Японией на след. условиях: пекинское правительство отдает японскому правительству Циндао (порт на Востоке провинции Шаньдун) в аренду на 99 лет, взамен Япония предоставляет Чжан Цзо-лину заем в сумме 7 миллионов долларов и Япония получает монополию на постройку железных дорог в Манчжурии.

СЕВЕРНЫЕ МИЛИТАРИСТЫ ОБКРУЧИВАЮТ ЮЖАН

Чжан Цзо-лин послал своего представителя в Нанкин предложить Чан Кай-ши вести мирные переговоры на след. условиях: северная армия и армия южан остаются на занимаемых ими в настоящее время позициях, все вопросы должны быть разрешены национальным собранием, впредь до созыва национального собрания центральное правительство возглавляет Чжан Цзо-лин, после созыва национального собрания Чжан Цзо-лин обязуется покинуть Пекин.

ТВЕРДОЛОБЫЕ ПРИВЕЛИ УГОЛЬНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ К КРИЗИСУ

СОКРАЩЕНИЕ СБЫТА УГЛЯ, БЕДСТВЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ГОРНЯКОВ

В заседании палаты общин некоторые депутаты рабочей партии подняли вопрос о положении в угольной промышленности. Депутаты указывали, что положение горняков в шотландском и некоторых других угольных районах является трагическим. Они находятся в крайней степени нужды и небывалой нищеты. В Нортумберланде до 35 процентов горняков являются безработными.

Представитель министерства по делам угольной промышленности Квят

НАКАНУНЕ БОЕВ В ПЕКИНЕ

Расквартированные в Пекине японские войска возводят укрепления вдоль стены, окружающей австрийскую миссию. Пекин приобретает вид военного лагеря. Ожидается прибытие 4000 японских солдат из Тяньцзиня.

С.-А. С. ШТАТЫ ВЫСТУПАЮТ ПРОТИВ ДЕЙСТВИИ ЯПОНИИ В КИТАЕ

Посланник Соединенных Штатов в Китае Мак Меррей известил японского посланника в Китае Посизаву, что Соединенные Штаты отклоняют сотрудничество с остальными державами в мероприятиях по обороне Пекина и Тяньцзиня.

Посизава просил пересмотреть это решение, однако, получил указание, что такова директива из Вашингтона. Газеты полагают, что этот шаг правительства Соединенных Штатов представляет собой демонстрацию против японского меморандума Пекину, Нанкину и Фын Юй-сяну.



Продает оптом и в розницу.

НОВЫЕ АРЕСТЫ В КАНТОНЕ

АРЕСТОВАНО 15 КОМСОМОЛЬЦЕВ

По сообщению из Кантона, гоминдановская полиция произвела обыск в помещении «коммунистической штаб-квартиры». При обыске арестована Тан Чу-жен, который, по утверждению полиции, является членом Исполнительного Комитета компартии.

Арестованы также 15 юншей и две девушки по обвинению в принадлежности к китайскому комсомолу.

возмущения рабочих, — показывает «политический простак» Вабенко.

Агенты возмущают, доводят рабочих до забастовок. Няни капустинской забастовки идут прямо в кабинет Калгайова. Это доказано уже судебным следствием.

Третий пункт программы — грубость с рабочими, издевательства технического персонала. Это — программный пункт, причем заранее оговорено, что в случае неприятностей «свои» должны всячески выгораживать от нападков рабочих спецедедов. Свидетель Сизов, рабочий-коммунист, потому только не решался вскрыть перед соответствующими органами белогвардейское предательство Самойлова, что боялся мощного в Шахтинском районе обвинения в спешке. Сам секретарь ячейки советовал ему не путаться в это грязное дело. Наглость политической вредительской организации доходила до того, что она объявляла бойкот вакантным местам, если с этих мест увольняли своего человека.

Когда уволили техника Виленко за то, что он допустил взрыв на шахте (взрыв этот был актом вредительства), на специальном совещании организации было решено бойкотировать шахту, не посылать туда другого техника. Председательствовал на совещании председатель инженерно-технической секции союза горняков горный инспектор Антонов.

Четвертый пункт. Борьба с выдвигаемыми рабочими и коммунистами.

Пятый пункт — борьба с рабочим изобретательством. Шестой — антисемитская агитация. Седьмой — Дздривствует самостояния Украина!

Восьмой — агитация за троизм.

Это то, что выявлено из допроса только двух обвиняемых. Количество пунктов в программе, надо полагать, в процессе судебного разбирательства утронется. Но достаточно и этих пунктов, чтобы понять какую серьезную угрозу представляла шахтинская вредительская организация, как политическая организация и как она умело использовала в своих целях наши трудности. В этом отношении большой интерес представляет тактика организации в момент внутрипартийной дискуссии. Формулировал эту тактику обвиняемый Вабенко.

Хоть Троцкий еврей, но он нам и поддерживать его надо. Он ведет к гибели диктатуру пролетариата.

Так вот, Вабенко, который никак не может дать оценку своего отношения к расстрелам рабочих, ибо он вообще принципиально против расстрелов, состоял активным членом этой политической контрреволюционной организации. Суд это учтет. Суд учтет это также и в отношении остальных обвиняемых, которые состояли не только во вредительской хозяйственной организации, но принимали активное участие в политической борьбе с советской властью и стремились к свержению диктатуры пролетариата.

АГРАНОВСКИЙ,

ШАХТИНСКИЕ ВРЕДИТЕЛИ ПЕРЕД СОВЕТСКИМ СУДОМ

Как они предавали рабочих.—Расчеты контрреволюционеров на внутрипартийную оппозицию.—Нервирование рабочих—один из путей вредительства.—Шехтеры, бывш. красноармейцы, комсомольцы уличают агентов реакции

Шестой день процесса

На утреннем заседании шахтинского процесса 24 мая происходил допрос свидетелей шахтинских рабочих.

Десятник Ниселев останавливается на периоде жизни каменно-угольного района, когда белогвардейцы при помощи немецких войск разбили красных весной 1918 года. В районе осталась небольшая кучка товарищей, оказавшихся отрезанными от своих отрядов. Часть скрывалась на рудниках нелегально. Свидетель рассказывает, как в тот период, когда он еще скрывался, он обратился в поисках работы к Бабенко, управляющему шахтой Самойлова.

— Для вас бунтарей, для красной сволочи, оказал ему Бабенко, у нас места нет, вам место в карьере.

— А в карьере, поясняет свидетель, нашего брата расстреливали.

Инженеры и техники на руднике очень грубо обращались с рабочими. Не только Бабенко, но все грешили этим и Самойлов и Колодуб и в особенности Березовский. К Березовскому без «вашего благородия» подойти нельзя было.

Свидетелей Володина и Пахомова, дающих характеристики Самойлова и некоторых других подсудимых, в связи с их работой в шахтах, смеяется свидетель Сизов.

В показаниях Сизова разворачивается один из эпизодов периода гражданской войны, когда на рудник Петропавловский, теперь «Октябрьской революции», налетел со своим отрядом казачий есаул Чернецов. Чернецов со своим штабом остановился в доме Березовского, откуда уходили, затем, все указания о расправах с рабочими. Один из спесивых рабочих, подлежащих выдаче белым, обсуждался, по словам свидетеля, как-то вечером в конторе Самойлова и Березовским. Разговор подслушал монтер Руфич и предупредил, и все кто успел, бежали. Течение 3-4 дней было расстреляно. Потом уже свидетель узнал, что в человек 150.

Далее допрашивается подсудимый Бабенко, бывш. завшахтой Донецко-Грушевского района.

Первая вредительская работа подсудимого относится к 1921 году, когда он по указанию Березовского затопил шахту бывшей Ново-Азовской компании. Дальнейшие вредительские работы Бабенко: сохранение ценных целиков восточного крыла одной шахты, сокращение добычи угля, путем задержки постройки новой сортировки и, наконец, небрежное отношение к рабочему изобретательству.

Актом вредительства подсудимый считает, также, свое отрицательное отношение к машинам, изготовленным на советских заводах. В частности врубные машины Краматорского завода были подсудимым в свое время признаны годными, хотя это не соответствовало действительности. Заведующим шахтой Бабенко был назначен в 1923 году. Вредительская работа его продолжалась 4 года.

Бабенко беседовал с Колодубом о выступлении во внутрипартийной

оппозиции. Колодуб выразил надежду, что оппозиция сломит Советскую власть.

Он мне говорил, показывает Бабенко, что оппозиция делает хорошее дело, ибо она расшатывает советскую власть и подготавливает ее свержение.

Тов. Крыленко рядом вопросов устанавливает роль Нашивочникова,



РОГИНСКИЙ, прокурор Верховного РСФСР.

Горленко и других подсудимых во вредительстве. Подсудимый показывает, что на рудниках нарушались нормы расценки, что вызывало большое возмущение среди рабочих. Возмущения выливались в открытые волнения. Вредители эти волнения поощряли и открыто высказывались в том смысле, что интервенция неминуема в 1923 году.

На вопрос обвинения подсудимый подтверждает что Нашивочников, Мещкин, Бояршинов, Колодубы, Васильев и Беленко принимали самое активное участие во всей вредительской работе.

Вечернее заседание шахтинского процесса 24 мая начинается вопросами, предлагаемыми подсудимому Бабенко защитой. Все они вращаются вокруг моментов, затронутых Бабенко в его показаниях. С рядом вопросов такого же порядка обращаются к Бабенко обвиняемые: Нашивочников, Васильев, Беленко, Алжаров, Некрасов, Антонов, Горленкий, устанавливающие мельчайшие детали своих встреч, разговоров и тех или иных отписаний к Бабенко. Далее допрашиваются свидетели, освещающие деятельность Бабенко до, а также, после революции. Свидетели—шахтеры, бывшие красноармейцы, комсомольцы. Из показаний свидетелей явствует, что Бабенко был с рабочими груб, лгал, врал над пленными красноармейцами и был грозой для шахтеров.

(Продолжение завтра).

ПО УРАЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

155 возов хлеба

—государству

(От нашего челябинского корр-та).

Комсомол округа приложил все усилия к тому, чтобы организованной принять участие в хлебозаготовительной кампании.

Так напр. работники Варламовского райкома выезжали в ячейки с раз для разъяснительной работы. Однако, комсомольцы не только агитировали, но и своим примером увлекали крестьян. 12 комсомольцев досрочно сдали все платежи. 18 комсомольцев сдали государству свои излишки хлеба—индивидуально. А комсомольцы-домохозяева, организовали 3 красных обоза, в которых было 155 возов хорошего хлеба.

Такое же участие в досрочной сдаче хлебных излишков приняли комсомольцы Воскресенской организации.

Не было ни одного красного обоза в котором бы не участвовали комсомольцы.

Говоря о хороших сторонах нельзя умолчать и об имеющихся недостатках.

В Варламовском районе, распалась ячейка. 5 комсомольцев исключено за отказ выполнить поручения данной ячейкой.

В Варламовской ячейке (Воскресенского района) нашелся комсомолец который старался сорвать кампанию. Конечно, такого комсомольца освободили... от комсомольского билета.

Остается добавить, что проведенная комсомолом работа, не осталась без внимания, среди беспартийной молодежи.

Секретарь Варламовского райкома заявил:

— За время работы по кампаниям, мы видим большой рост организации. 44 молодых крестьянина вступили в комсомол.

М. Дробиз.

В ГОСТИ К ГОРОДСКИМ...

(От нашего пермского корр-та).

Начался праздник пионеров. Целая неделя подготовки, проверки своих сил к летнему сезону... к лагерным сборам. 45 пионеротрядов в Перми, 1890 пионеров в городе и почти все на открытии М. Д. Н.

К городским пионерам на праздник за 20 с лишним верст пришли из Калининского района деревенские пионеры.

Конференция трех поколений. Кипотеатр «Триумф»—500 мест — забит полностью. Несомненный, говорливый муравейник красных галетчиков. Коллективные песни, лозунги. Шумно. Председательское «тише» и опять-таки коллективно выкрикиваемое, внушительное «тише» не в силах установить тишину.

Тридцатиминутный доклад зав. горбюро тов. Бажукова.

— Пионерорганизация растет. С 1617 чел. на 1 апреля выросла до 1890 на 1 мая... К лету организуется пионерский дом отдыха в Н.-Курье.

После доклада — прения.

И в заключение ребята смотрят картину «Цемент».

В. Б.—и.



За 20 верст пришли в город, чтобы участвовать в пионерском празднике.

Златоустовский округ

ВЫПУСК Ш. К. М.

В селе Кудравах, Мясоевского района, состоялся первый выпуск из местной школы крестьянской молодежи. Выпущено 22 человека.

Этот выпуск не дал выпускникам всего того, что требуется для ведения культурного хозяйства. Главной причиной является то, что до третьего года обучения не было агронома.

Б.

Пермский округ

ЛУЧШИЕ ПОЛУЧИЛИ ПРЕМИИ.

По инициативе комсомола в зав. Очер с 10 апреля по 20 мая проведен конкурс на лучшего производственника-общественника.

В конкурсе участвовало 22 человека. Лучшие 5 чел. премированы: двоим предоставлена возможность совершить экскурсию в Волжский завод, один получил дополнительный двухнедельный отпуск и остальные переведены на работы высшей квалификации.

К.

Свердловский округ

ПРОВАЛИЛИ ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВО.

В Нижне-Петровске нынешним летом РИК хотел провести землеустройство, но на общих собраниях благодаря агитации зажиточной части населения, это мероприятие с третьим провалилось. Граждане от землеустройства отказались.

Струна.

Челябинский округ

КОЛЛЕКТИВНАЯ ЗАПАШКА ПОЛЯ.

Могильская ячейка ВЛКСМ (Чудинского района) в середине мая организовала коллективную вспашку земли. Засеяна пшеницей 1 десятины. В дальнейшем ячейка предполагает вспашку майских пар и обработать их культурным способом.

Рашпиль.

В.-Камский округ

ВОДНАЯ СТАНЦИЯ В КИЗЕЛЕ.

— В Кизеле в нынешнем году будет строиться на пруду водная станция. Общественные и хозяйственные организации оказывают поддержку. Станция обойдется в 2000 рублей.

А.

Охотничье ружье,
Гармонь,
Ради приемник,
Пинг-понг
и многое другое может
выиграть каждый,
выписав „НА СМЕНУ“
на
ИЮНЬ.

Уральские очерки

ТАМ, ГДЕ УГОЛЬ..

(От нашего кизеловского корр-та).

Кипит жизнь на Кизеловских каменноугольных копях.

Сотни тысяч пудов угля, ежедневно выбрасывается из-под земли.

От копоти, дыму и угольной пыли черным мрачным, невеселым кажется Кизел. Только и видишь: шахты, подьемы, бункера.

— Нужен республике уголь! уголь! — как оратор гудит гудок. И поезд с двадцатью вагонами, мчит шахтеров далеко в глубь земли.

Кизелкопья—это место истинно-революционной схватки. Был фронт, была гражданская война, не мало ушло шахтеров из Кизела на поля сражений. И многие не вернулись назад. Это им на городской площади стоит памятник.

Нельзя забыть и белых, это они взорвали Губахинский мост, это они сбросили 50 человек в яму двухсотсаженной глубины.

Прошли дни... Электрические станции, подстанции, мосты, бункера, новые шахты, хороший водопровод, механизированная добыча угля—вот достижения Кизела за десять лет.

В этой громадной стройке нельзя не отметить работу и жизнь нашей молодежи.

В клубах молодежь. Молодежь и артисты, молодежь и певцы, библиотекарши, кружководы. Молодежь за книгой, за газетой.

— Ты что это читаешь Ванюха?

— Шенгели. О стихах все мыслю...

Поэтами, художниками, гармонистами, мастерами, борцами, производственниками хочет быть молодежь.

Ударники! — тоже рабочий молодежь. Организовались в группу, взяли олимпиаду и доказывают свою «ударность» не на словах, а на деле. Они хотят, при равных условиях работы с другими забойщиками повысить производительность труда. И это они сделают. Эта группа привлекает к себе старших учеников ФЭУ и Горпромуча.

— Хватит тебе, парень, лодыря наверху гонять, айда в шахту! — говорят бня.

КИЗЕЛОВСКИЕ «ЭДИСОНЫ».

Не перечислить всех «больших и маленьких дел», которые сделали кизеловцы для улучшения производства.

Усовершенствовал «радиолак» (машина) молодой парнига, тов. Папня.

Усовершенствовали молоток «Джек» после чего этот молоток стал давать не

один шпур, как это было до усовершенствования, а 5.

Сделали приспособление для точения зубков (которыми копают уголь) штамбом.

На литье турбинок для насосов мастер и браковщик не замечали, что ребра этих турбинок отливаются неправильно. Но вот комсомолец Черемных это заметил и подсказал. Этим он спас 900 рублей дедег и получил премию в 25 рублей.

На Сухомесовской копи ячейка создала инициативную группу по борьбе с хищениями материала. Хищения почти палились.

На Троицкой шахте комсомольцы открыли борьбу с теми, кто ездит на электрах, так как это опасно для жизни. Результаты налицо — езда на клетях почти изжита.

Но есть и другое...

ЧЕРНЫЕ ПЯТНА...

Еще много черных пятен, в нашей работе. Так, рабочая молодежь в Володарской штольне зажгла костер внутри шахты, это угрожало пожаром всем копиям.

На «Володарке» же молодежь вымалазала смолой новый мотор, чем вывела его на некоторое время из строя.

Так живут и работают Кизеловские копи...

А. СТРОИКИН.

ОТКРЫЛСЯ ВСЕОССИНСКИЙ С'ЕЗД КОЛХОЗОВ

24 мая в Москве открылся всероссийский с'езд представителей колхозов, на который съехалось свыше 300 делегатов из различных местностей РСФСР.

Первое заседание посвящено приветствиям. От ЦК ВКП выступил тов. Бауман, от правительства РСФСР тов. Лежава.

ВРАЧЕБНЫЙ НАДЗОР ЗА ТУРИЗМОМ

Варкомздрав предложил органам здравоохранения принять активное участие в организации и руководстве туризмом, который без врачебного надзора может принести вредные формы.

Органы здравоохранения должны выделить квалифицированных врачей для работы в бюро туризма.

КУРБАН—БАЙРАМ —В ОТСТАВКУ

Рабочие татары фабрики имени Галактионова в Казани, единогласно постановили не праздновать татарский религиозный праздник Курбан-байрам, перенеся день отдыха на 26 июля—годовщину образования Татарской Республики. Галактионовцы обратились с призывом последовать их примеру в рабочем других предприятий.

Вырежь и сохрани!

КАК ПОСТУПИТЬ УЧИТЬСЯ

ПРАВИЛА ПРИЕМА В ТЕХНИКУМЫ, ПОДВЕДОМСТВЕННЫЕ НАРКОМПРОСУ РСФСР И МЕСТНЫМ ОТДЕЛАМ НАРОБРАЗОВ В 1928 Г.*.

1. В техникумы, подведомственные Наркомпросу РСФСР и местным Отделам Народного Образования, принимаются лица в возрасте не моложе 15 лет и не старше 20 лет, за исключением случаев, оговоренных в нижеследующих примечаниях.

Примечание: 1. В индустриальные техникумы принимаются лица не моложе 16 лет и не старше 30 лет, а в химические, кожевенные, металлургические, горные и маркшейдерские отделения индустриальных техникумов, как обслуживающие вредные производства принимаются лица не моложе 18 лет и не старше 30 лет.

2. В ветеринарные техникумы принимаются лица, не моложе 18 лет и не старше 30 лет.

3. В медицинские и фармацевтические техникумы принимаются лица не моложе 17 лет и не старше 30 лет.

5. Окончившие рабфаки и подготовительные отделения при техникумах принимаются в техникумы независимо от возраста окончивших.

2. Лица, окончившие рабочие факультеты, принимаются на первый курс техникумов.

3. Лица, желающие поступить в техникумы, подают в соответствующий техникум заявление и представляют следующие документы:

а) подлинное свидетельство об образовании (если желающий поступить в техникум имеет школьное образование).

б) о социальном положении родителей поступающего или самого поступающего, заверенные сельсоветом, исполнителем комитета, или профсоюзной организацией;

в) подлинное свидетельство о рождении, выданное соответствующим органом ЗАГС'а или подлинное метрическое свидетельство;

г) подлинный документ об отношении к воинской повинности;

д) о производственном стаже поступающего и стаже его общественной работы;

е) об опознании.

Примечания: 1. В случае невозможности получения свидетельства о рождении или отсутствия метрического свидетельства, представляется в подлиннике временная справка о годе рождения, которая выдается соответствующим органом ЗАГС'а.

2. В педагогические и с.-х. техникумы разрешается подавать документы, перечисленные в §§ а, в и г в копиях.

3. Документы могут пересылаться по почте в адрес техникума с приложением двух восьмидесятикопеечных марок на ответ.

4. Все допущенные к испытаниям подвергаются предварительному медицинскому освидетельствованию в техникуме или представляют удостоверения о состоянии здоровья.

5. Все подавшие заявления и представившие требуемые в п. 3 документы, подвергаются испытаниям на основе программ приемных испытаний, утвержденных НКП в объеме семилетнего русского языка, обществоведения и географии, математики с элементами физики, по физике с элементами химии.

Примечание: 1. Окончившие рабфаки испытаниям не подвергаются.

6. Зачислению подлежат в первую очередь окончившие рабфаки и подготовительные отделения при техникумах. На остальные места принимаются выдержавшие удовлетворительно испытания в такой последовательности:

а) рабочие батраки и трудовые крестьяне (бабушки и середняки) и их дети, крестьяне-переселенцы и их де-

ти, члены и кандидаты ВКП (б) и ВЛКСМ, воспитанники детских домов, содержащиеся в них бесплатно, а также лица, которые в отношении приема в учебные заведения приравлены к рабочим и крестьянам (красноармейцы, командно-административный и политический состав Красной армии, флота и ОГПУ и их дети, инвалиды Красной армии, флота, ОГПУ и их дети, дети специалистов, состоящих на службе в государственных учреждениях и предприятиях, дети сельских просвещенцев, участковых медресов и агрономов и дети преподавателей техникумов);

б) дети лиц трудовой интеллигенции, служащих, мушкетеров и ремесленников;

в) прочие.

7. При проведении классового отбора техникумы должны руководствоваться следующими соображениями: в техникумах сельско-хозяйственных, педагогических, кооперативных (кооперативных отделений пром.-экономических техникумов) и медицинских **процент принятых рабочих и крестьян должен быть ориентировочно не менее 75, в индустриальных и пром.-экономических — не менее 60.**

8. Прием проводится с соблюдением принципа районирования на основе утверждаемой НКП (Главпрофбром) разбивки техникумов на республиканские, краевые (областные) и губернские (окружные).

11. Прием заявлений о поступлении в техникумы производится с 1 июля по 1 августа. Приемные испытания производятся за 2 недели до начала занятий. Списки зачисленных в техникум учащихся вывешиваются за неделю до начала занятий. Начало занятий для техникумов всех специальностей кроме сельско-хозяйственных, устанавливается с 1 сентября, для сельско-хозяйственных — с 1 октября.

12. Все поступающие в техникумы предупреждаются, что то количество стипендий, которое имеется в техникумах для 1-го курса, может быть разверстано лишь с 1 октября.

16. Для производства испытаний организуются испытательные комиссии. Состав испытательных комиссий устанавливается приемной комиссией, как из числа преподавателей данного техникума, так в случае надобности из особо приглашаемых лиц. Комиссия работает на основе особой инструкции о порядке производства испытаний, издаваемой НКПросом (Главпрофбром).

17. На решения приемных комиссий, нарушающих настоящие правила, могут предъявляться жалобы в областные (краевые), губернские и окружные комитеты по рассмотрению жалоб, организуемые при соответствующих ОНО (председатель, представитель Край, Обл. Губ. и Округа ВКП (б), ВЛКСМ, профсовета).

18. Жалобы на действия приемных комиссий техникумов подаются через приемные комиссии техникумов, которые об своем заключении в трехдневный срок обязаны направить таковые в соответствующую комиссию по рассмотрению жалоб. Жалобы должны быть рассмотрены в трехдневный срок считая со дня поступления. Решения комиссий окончательны и обжалованию в НКП не подлежат.

19. Отмена решений приемных комиссий техникумов или в коем случае не должна вестись за собой увеличению нормы приема установленного для данного техникума.

* Из этих правил вычеркнуты пункты несколько пунктов, не имеющих общественного интереса.

КАКИЕ ТЕХНИКУМЫ ИМЕЮТСЯ НА УРАЛЕ

А. ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ ТЕХНИКУМЫ.

1. Свердловский Индустриальный техникум. (Свердловск, ул. Ленина, 28)
2. Пермский Индустриальный техникум. (Гор. Пермь, ул. Луначарского, № 26).
3. Златоустовский механико-металлургический техникум. (Гор. Златоуст, Уралобласти, Таганайская, 2).
4. Кунгурский механический. (Гор. Кунгур, Уралобласти).
5. Тагильский горно-металлургический техникум. (Гор. Тагил, Уралобласти).
6. Воткинский механический техникум. (Воткинский завод, Сарапульский окр., Уралобласти).
7. Турьинский горный техникум. (Турьинские рудники, Тагильского округа).

Б. СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТЕХНИКУМЫ:

8. Красноуфимский с.-хоз. техникум. (Гор. Красноуфимск, Кунгурского окр., Уралобласти).
9. Сарапульский с.-хоз. техникум. (Гор. Сарапул, Уралобласти, ул. Краевого спорта, 72).
10. Курганский с.-хоз. техникум. (Ст. Юргамыш, Омской жел. дороги).
11. Тюменский с.-хоз. техникум. (Гор. Тюмень).
12. Талицкий лесной техникум. (Зав. Талица, Тюменского округа, (5 км. от ст. Поклевская, Пермск. ж. д.).
13. Соликамский лесной техникум. (Гор. Соликамск, Верхне-Камского ок.)
14. Пермский землеустроительный т.-м. (Гор. Пермь, ул. Ленинской и Оханской ул., № 18-29).
15. Тобольский ветеринарный т.-м. (Гор. Тобольск, Ур. обл.).

В. ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТЕХНИКУМЫ.

16. Чердынский (Г. Чердынь, В.-Кам. округа, Уралобласти).
17. Соликамский (Гор. Соликамск, В.-Камский округ).
18. Пермский. (Гор. Пермь, Соликамская ул., № 11).
19. Сарапульский (Г. Сарапул, Уралобласти).
20. Осинский. (Гор. Оса, Сарапульского округа).

Г. МЕДИЦИНСКИЕ ТЕХНИКУМЫ.

21. Кунгурский (Гор. Кунгур, Уралобласти).
22. Тагильский. (Г. Тагил, Уралобласти).
23. Свердловский Русский педтехникум. (Гор. Свердловск, Уралобласти, ул. Карла Либкнехта, № 9).
24. Ирбитский. (Гор. Ирбит, Уралобласти).
25. Тюменский. (Гор. Тюмень, Уралобласти).
26. Челябинский. (Гор. Челябинск, Уралобласти).
27. Златоустовский. (Гор. Златоуст, Уралобласти).
28. Свердловский т.-башкирский. (Гор. Свердловск, ул. К. Либкнехта, № 9).
29. Урало-Шарийский. (Г. Красноуфимск, Кунгурского округа).
30. Троицкий т.-башк. (Гор. Троицк, Уралобласти, ул. Просвещения, 62).
31. Тобольский (Г. Тобольск, Уралобласти).

Д. ПРОМЫШЛЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕХНИКУМЫ.

32. Пермский акушерский техникум. (Пермь, ул. Ленина, № 29).
33. Тюменский акушерский техникум. (Г. Тюмень, Уралобласти, ул. Семцова, 10).
34. Пермский фармацевтический техникум. (Пермь, ул. Ленина, № 29-18).
35. Свердловский. (Гор. Свердловск, ул. К. Либкнехта, № 9).
36. Пермский. (Гор. Пермь, ул. Коммунистическая, 18).
37. Тюменский. (Г. Тюмень, Уралобласти, ул. Республики, 11).

Е) ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ТЕХНИКУМЫ

38. Свердловский худож.-промышлен. (Г. Свердловск, ул. К. Либкнехта, № 42)
39. Пермский художествен. педагог. (Пермь).
40. Свердловский муз. техникум. (Г. Свердловск, Первомайская ул., № 22).
41. Мотовилихинск. муз. техникум. (Зав. Мотовилихинский, Пермского ок.)

Ж) МУЗЫКАЛЬНЫЕ ТЕХНИКУМЫ.

За всеми справками о поступлении в эти техникумы следует обращаться в канцелярии техникумов по указанным адресам.

Список болезней, препятствующих приему в техникумы

1. Туберкулез легких при наличии палочек Коха.
2. Сифилис в заразительном периоде до исчезновения заразных явлений.
3. Пронза, риносклерома и конный туберкулез с изъятиями на открытых частях тела.
4. Туберкулез костей и желез со свищами.
5. Злокачественные опухоли.
6. Болезни кожи: а) парши и различные виды стригущего лишая головы, подбородка и тела, впрямь до исчезновения этих болезней; б) незаразные формы кожных болезней в том случае, если они поражают открытые части тела и достигают очень большого распространения или препятствуют обучению.
7. Органический порок сердца с расстройством компенсации.
8. Пороки развития мочевых органов, сопровождающиеся недержанием мочи.
9. Тяжелые нефриты.
10. Глухота на оба уха.
11. Болезни глаз: заворот или выворот век с явлением раздражения глазного яблока, трахома (с глубокой инфильтрацией (впрямь до излечения). Слепота.
12. Душевные болезни.
13. Тяжелые нервные болезни и эпилепсия, с часто повторяющимися припадками, пляска св. Витта (в резко выраженной форме).
14. Резко выраженные травматические неврозы.

Военно-морские школы

В «На Смену» № 62 от 15 мая уже писалось о том, как поступать в военно-морское училище.

Последний срок подачи заявлений указывался не позднее 25 мая.

Сейчас этот срок продлен до 5-го июня.

Каждый подающий заявление должен приложить к заявлению анкету с ответами на следующие вопросы:

- 1) Имя, отчество и фамилия.
- 2) Дата рождения (год, месяц, число).
- 3) Социальное происхождение: а) чем занимались родители до Октябрьской революции, б) чем занимаются в настоящее время.
- 4) Род занятий после окончания школы.
- 5) Член комсомола, партии, стаж (с какого года) и № партийного или комсомольского билета.
- 6) Общественная работа (участие, род работы) выборные должности.
- 7) Образование (года и какое учебное заведение окончил).
- 8) Где и когда принят на учет.
- 9) Семейное положение (холост, женат, есть ли дети).
- 10) Нахождение под судом или следствием (не находился, был привлечен, но освобожден от наказания или оправдан).

Заполненную анкету следует сдать в военно-морскую тройку ОК ВЛКСМ.

ПРАВИЛА ПРИЕМА НА РАБФАКИ РСФСР В 1928 ГОДУ

1. На рабочие факультеты принимаются:

а) Лица, в возрасте не ниже 18-ти лет, по своему происхождению принадлежащие к рабочим и крестьянам и проработавшие непосредственно перед поступлением на рабфак в качестве наемных рабочих физического труда в промышленных, транспортных и сельско-хозяйственных предприятиях следующие сроки:

В возрасте от 18 до 20 лет.—не менее 3-х лет.

В возрасте от 20 до 25 лет.—не менее 4-х лет.

В возрасте от 25 до 30 лет.—не менее 6-ти лет.

б) Земледельцы, занимавшиеся непосредственно перед поступлением на рабфак земельным трудом без эксплуатации чужого труда, принимаются на тех же основаниях, как и лица, указанные в п. «а».

Примечание 1. Для рабочих, поступающих на вечерние рабфаки и продолжающих работу в производстве, указанный в п. «а» стаж снижается на 1 год.

Примечание 2. Рабочим, не имеющим стажа в размере, указанном в п. «а», но работавшим в качестве земледельцев до поступления в промышленное или транспортное предприятие, зачисляется стаж физического труда в сельском хозяйстве.

Примечание 3. Рабочим и крестьянам, временно порвавшим связь с производством, вследствие призыва в ряды Красной армии, пребывание в последний зачисляется, как стаж физического труда.

в) Члены ВКП из рабочих и крестьян, не имеющие полного производственного стажа в размере, указанном в п.п. «а» и «б», принимаются на рабфаки с производственным стажем не менее двух лет при наличии партстажа:

В возрасте от 18 до 20 лет при наличии партстажа в 2 года.

В возрасте от 20 до 25 лет при наличии партстажа в 3 года.

В возрасте от 25 до 30 лет при наличии партстажа в 4 года.

г) Члены ВЛКСМ из рабочих и крестьян, не имеющие полного производственного стажа в размере, указанном в п.п. «а» и «б», принимаются на рабфаки с производственным стажем не менее 2 лет при наличии стажа в комсомоле.

В возрасте от 18 до 20 лет при наличии стажа ВЛКСМ 3 года.

В возрасте от 20 до 23 лет при наличии стажа КСМ 4 года.

2. Командируемые на рабфаки должны представить в приемную комиссию рабфака следующие документы:

- а) Командировочное удостоверение,
- б) справку о продолжительности и характере работы в производстве или в сельском хозяйстве,
- в) документы о возрасте,
- г) заверенную командирующей организацией анкету,
- д) документ об отношении к воинской повинности.

Все поступающие на рабфак должны обладать подготовкой, объем которой определяется особой программой.

Срок приема устанавливается с 15-го августа по 1-го сентября, начало занятий 1 сентября.

Примечание: Лица, опоздавшие к указанному сроку приема, к приемным испытаниям не допускаются. Никакие мотивы опоздания во внимание не принимаются.

Справочные сведения

— Справочник «ПРАВИЛА ПРИЕМА И ПРОГРАММЫ ИСПЫТАНИЙ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ В ТЕХНИКУМЫ УРАЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ В 1927 ГОДУ» вышел в свет в изд. Ураломо и Уралпромсовета. Цена 20 коп. Такой же справочник о техникумах РСФСР издан Главпрофбром, цена 20 копеек.

— Госиздат выпустил в продажу «Справочник для поступающих на ра-

бочие факультеты РСФСР на 1928—29 учебный год». Цена 25 коп.

— В ближайшие дни выходит в свет издат. ГИЗ'а справочник для поступающих в ВУЗ'ы.

— Все эти справочники можно выписать через редакцию «На Смену» наложенным платежом.

— Правила поступления в ВУЗ'ы будут помещены в ближайших номерах нашей газеты.

